

# 村企联建结硕果 村民走上致富路



星报讯(记者 徐越蕾) 8月28日,记者来到滁州市南谯区章广镇元松村生态农业基地,只见一串串葡萄挂在枝头,晶莹剔透,工人们正忙着采摘、分拣、包装,现场忙得热火朝天……

元松村位于滁州市南谯区章广镇西部,地处江淮分水岭。去年,章广镇元松村党总支充分发挥驻沪流动党支部桥梁纽带作用,积极与在沪南谯籍成功人士对接,注册成立滁州市煜鲜生态农业科技发展有限公司,成立了元松村和公司联合党支部,开展结对共建,依托村级土地资源、劳动力资源和企业产业优势,开展联创工作,实现互利共赢。

2019年,该企业在元松村投资5000万元,用于种植突尼斯软籽石榴、法兰西西梅、新西兰猕猴桃、日本晴王葡萄等精品水果。

“‘村企联建’的路子,为我们这样的偏远山

村带来希望。原来这里是‘不毛之地’,现在也种上了那么受市场欢迎的精品水果。”元松村党总支书记张开峰给记者算了一笔账:通过租赁村里的旋耕机、拖拉机村集体资产,村集体收入一年增加20万,老百姓流转土地一亩450元,务工一天120元,村集体和个人的腰包一下都鼓起来了。三年累计实现村级集体经济收入120万元,其中2019年村级集体经济收入突破50万元。

“村企联建一方面能为村里和村民带来新机遇和就业增收的新希望,另一方面也能助力企业发展,是一种双赢的良性互动。”章广镇党委书记张成为表示,按照“党建引领助振兴、村企联建促脱贫”的路子,未来还将重点寻找党建强、实力强、有意愿的企业继续开展共建,以促进村企达成更多合作,助力村级集体经济发展壮大。

“以前我家种植水稻,一年忙到头也挣不了多少钱,现在到种植园来工作,一年能挣个三四万块钱,非常满意。”村民杜海燕一边分拣葡萄一边笑着说。近年来,南谯区因村施策,通过“村企联建”模式打造产业融合发展示范带、三产服务示范片、示范产业园和10个各具特色的重点村,走出了一条强村富民的乡村振兴路。

## 月饼刮起“节俭风” 简装月饼成新潮



星报讯(王静 周嘉莉 许婉璐 记者 马冰璐) 民以食为天,节约粮食不仅是传统美德还是良好风尚。今年中秋节将至,月饼也刮起了“节俭风”,不少合肥市民不仅倾向于选购简装月饼,还亲手制作起了“迷你月饼”,以实际行动厉行节约不浪费。

9月22日,擅长烘焙的王卫社区居民张红梅在社区开起了“迷你月饼”制作培训班,“一般来说,一个月饼重80~100克,对于胃口小的人来说,根本吃不完,而且随着生活水平提高,不少人吃月饼也只是浅尝辄止,容易造成浪费。”她说,“瘦身”后的“迷你月饼”重30~40克,“两三口便

能吃完,一点也不会浪费。”

张红梅一边指导居民们制作月饼,一边对大家进行反对餐饮浪费宣传,“虽然月饼小了,但节日氛围和月饼本身的美味不减,大家在感受良辰美景和团圆喜悦的同时,还可以以实际行动助力‘光盘行动’,可谓一举两得!”

“往年,我都会选购月饼礼盒送给亲朋好友,但今年,我选购的是简装月饼。”家住盛大社区的周女士说,简装月饼不但“体格小”,包装也透着简约范儿,环保健康又不浪费。“以前觉得送礼盒装‘高大上’,可今年,随着‘光盘行动’的推进,大家都形成了‘节约光荣,浪费可耻’的共识,送简装月饼、‘迷你月饼’才更受欢迎。”

对于月饼刮起“节俭风”,不少市民点赞道,厉行勤俭节约,拒绝“舌尖上的浪费”,回归美食和佳节的本源,不仅让月饼不再“浮夸”,还使节日更重心意,也让爱惜粮食、“光盘行动”等理念深入人心。

## 我省出台“行政执法办法” 全面规范行政执法各环节信息内容

星报讯(记者 马冰璐) 昨日记者获悉,省委依法治省办近日印发《安徽省行政执法公示办法》(以下简称《公示办法》)和《安徽省行政执法全过程记录办法》(以下简称《记录办法》),均自本月起施行,形成了对行政执法公示、行政执法全过程记录中基本问题的统一规范。

《公示办法》对行政执法事前、事中、事后各环节应当公示的信息内容,作了进一步细化,同时明确了不予公开的范围和具体内容。行政执法机关公示行政执法决定时,不得公开当事人以外的自然人姓名,自然人的家庭住址、身份证号码、通信方式、银行账号、动产或者不动产权属证书编号、财产状况等,以及法人或者非法人组织的银行账号、动产或者不动产权属证书编号、财产状况等。

因法律、法规、规章或者规范性文件的制定、修改、废止,或者机关职责调整,需要更新行政执法信息的,行政执法机关应当自有关法律、法规、规章或者规范性文件生效、废止或者职责调整之日起20个工作日内进行更新。已公开的行政执

法决定被依法撤销、确认违法或者要求重新作出的,行政执法机关应当自收到相关决定之日起3个工作日内,撤下原行政执法决定信息。

关于行政执法全过程记录,为降低音像记录中断引起争议的风险,《记录办法》规定了音像记录的起止时间和中断后恢复记录的程序。因设备故障、天气恶劣、人为阻挠等客观原因中断记录的,重新开始记录时应当对中断原因进行语音说明;确实无法继续记录的,应当在现场执法结束后书面说明情况,并由两名以上执法人员签字确认。

为防止行政执法音像记录资料随意传播泄露,《记录办法》明确了音像记录资料存储和调用程序。音像记录完成后,行政执法人员应当在24小时内将音像记录信息,储存至所在机关的行政执法信息系统或者指定的存储设备,不得私自保管或者擅自交给他人保管,不得泄露音像记录信息。因连续执法、异地执法或者道远、水上、交通不便地区执法,确实无法及时储存音像记录信息的,行政执法人员应当在返回所在机关后24小时内予以储存。

## 未来一周全省气温偏低 凉爽天将一直持续到月末

星报讯(记者 祝亮) 9月中旬,我省绝大多数地区已进入了气象学上的秋季,这比常年平均入秋时间提前了10天左右。记者从气象部门了解到,“秋老虎”早已无力反弹,凉爽的天气会一直伴随我们走完9月。

据省气象部门观测,9月17日以来淮河以南大部分地区平均气温持续低于22℃,出现轻度寒露风,其中大别山区和江南连续六天平均气温低于20℃,有重度寒露风。

气象学意义上的秋天,是炎热过后,五天平均气温稳定在22℃以下时就算进入了秋季,低于10℃时则秋季结束。因此,全省多地也于9月17日前后开始进入了真正的秋季。我省常年入秋的时间在9月25日~27日前后,今年入秋可谓大幅提前。

据省气象专家预计,今晨沿江东部、大别山区和皖南山区可能有雾。25~27日全省以多云天气为主。28~29日江淮之间部分地区和江南有小雨。未来一周全省气温偏低,其中合肥以南平均气温18~22℃,25~29日有轻度寒露风。

## 世界制造业大会 签约民企项目297个

星报讯(记者 张贤良) 记者从省经信厅获悉,世界制造业大会江淮线上经济论坛全省民企签约项目共297个,投资额2658.2亿元,合同引资额2401.7亿元,民企签约项目数和投资额均占全省签约项目的40%以上,其中主会场民企签约项目16个(投资额554.5亿元),呈现出“两高一优”的特点。

民企项目数和投资额占比高。民企签约项目占全省签约项目总数的44%,投资额占全省签约项目投资额的43%。平均每个项目投资额约9亿元,合同引资额约8亿元。民企项目逆势上扬增幅高。全省经信系统克服新冠肺炎疫情、水灾、经济下行压力大等不利影响,大力推进与全国知名民企对接,民企签约项目数、投资额和合同引资额比去年分别增长49%、21%和22%。

民企项目结构和质量更优。项目集中在制造业,占比高达91%,比去年提高11个百分点,主要为新基建、集成电路、新型显示、新材料、新能源、装备制造、医疗健康、节能环保、汽车及零部件、电子电器等符合未来发展方向、技术含量高、带动性强的领域。这批项目前期工作有基础,合作主体有实力,开工建设有保障。

## 蚌埠民用机场建设获批

星报讯(记者 祝亮) 记者从蚌埠市交通运输局获悉,蚌埠民用机场建设获国家批准。

蚌埠民用机场也就是大家俗称的“藤湖机场”。蚌埠藤湖机场选址位于怀远县淝河乡藤湖,处于蚌埠市西北部,距蚌埠市中心直线距离约36.7公里。从决定建设以来一直受到蚌埠人民高度关注。项目总投资30亿元,工程按照年旅客吞吐量95万人次、货邮吞吐量5000吨设计,飞行区等级指标4C级(能够起降空客A320系列、波音737系列等民航客机),并同步规划实施空港产业园及高速连接线等配套工程。

蚌埠民用机场定位为国内民用支线机场,它的建设,对于完善蚌埠市运输体系,强化蚌埠在华东交通枢纽地位、高水平建设长三角皖北承接产业转移示范区、加密皖北地区机场节点、打造长三角世界级机场群具有战略意义。



近日,合肥客运段阜甬车队举行庆祝新中国成立七十一周年“喜迎国庆 浓情中秋”主题党日活

□ 本报记者